

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:
CN33—0003
新闻热线:
87000000

2014年2月

星期日

23

农历甲午年正月廿四
二月初六惊蛰天气: 多云; 偏东风3-4级; 16°C—2°C;
昨日市区空气质量: 优今日4版
总第14071期中国宁波网: www.cnnb.com.cn
宁波日报网: www.nbrb.com.cn

抢抓未来消费新热点 力促全城信息化提速 高新区产业加码撬动信息消费大市场



本报讯 (记者朱宇 通讯员秦羽)在宁波国家高新区凌云产业园,浙东最大的数据中心凌云数据中心建成不到三个月,百度、搜狗、爱奇艺等国内主要搜索、视频网站便争相入驻。“有了这个数据中心,宁波市民访问网站的速度将大大加快。”凌云数据中心相关负责人表示,这个容量相当于两万台

本报讯 (记者厉晓杭 海曙记者站许玉芬 鲍婷婷)近日,第三次经济普查在海曙区全面开展,普查人员小陈发现,与以往需要挨家挨户走访,一条条手工输入数据的工作场景大为不同,他只要拿着原始基础数据上门核对,工作效率大大提高。这得益于海曙区率先在全市建成的政府信息资源中心。通过这个数据平台,该区30余个部门可共享“大数据”,并有望打破政府内部协同的“鸿沟”,降低政府运行成本。

长期以来,政府各相关部门数据信息采集的标准不一,并存在重复建设、兼容性不强等问题,难以提供决策参考依据。随着智慧城市建设的深入推进,去年初,海曙区探索建设政务信息资源中心平台,并邀请专业团队一起参与,试图打破“信息孤岛”。目前该平台已正式上线,并在海曙区内部政务网络投入使用。

笔者在平台上看见,只需输入某小区名称,该小区的地理位置、人口基本信息等内

余姚消防战士曾诚入选“中国好人榜”

本报讯 (记者周琼 通讯员颜杰)近日,余姚消防大队战士曾诚入选中央文明办主办、中国文明网承办的“我推荐,我评议身边好人”活动2014年1月“中国好人榜”,评为敬业奉献好人。

曾诚是中队二班班长。在去年10月“菲特”台风期间,他每天睡眠不超过5个小时,7日那天更是从凌晨一直救援到中午才休息,累了基本上在车上打个盹,但到了救援现场,他以百分百的热情投入工作,一直坚守在抗洪救灾第一线。特别是在东朝街社区救援老人行动中,他带着攻坚组战士徒步走进社区,将被困老人一个一个背出来。在营救过程中,体力透支了,他就躺在车里稍微闭眼,不一会儿又出发了。整个救援行动历经10个小时,共营救疏散了36名被困人员。而这只是曾诚参与救援行动的一个缩影。那一段日子里,在疏散被困人员、运送救援物资、处置危化品泄漏现场,总能看到曾诚的身影。

据悉,曾诚还入选了由浙江省委宣传部、浙江省文明办主办的1月“浙江好人”。

今日推荐

今年8月1日起,有条件免收个人客户账户管理费、年费和养老金异地取款手续费,并降低部分收费标准——

银行服务收费新规,实惠有多少?

第2版

八十岁王蒙收获爱情

第3版

乌克兰局势

前总理季莫申科将获释
亚努科维奇表示不辞职

第4版

宁波蝉联省新农村建设优秀市

统筹城乡继续居首位,去年4.1万户农民搬入新居

本报讯 (记者朱军备 通讯员方敏)日前召开的全省农村工作会议传出消息,我市获评省新农村建设优秀市,连续三年蝉联省优秀称号。慈溪、鄞州、奉化、宁海、象山、余姚获评省新农村建设优秀县(市)区。最新统计显示,2012年宁波市统筹城乡得分91.59分,连续七年位居全省第一,已进入城乡全面融合的新阶段。

去年,我市继续推进幸福美丽新家园建设,魅力乡村更加迷人。鄞州区龙观乡以建设景点的要求打造全乡新村。各地还结合“三改一拆”、“双清”等专项行动集中整治村庄。慈溪方家河头等沿山、沿湖的近10个村庄串联成一

道美丽风景线。去年共创建市级全面小康村46个,新启动培育中心村26个、特色村31个、精品线8条。继北仑、奉化、宁海之后,慈溪成功创建省美丽乡村建设先进县(市)。

农房“两改”稳步推进,一批漂亮的农民公寓耸立乡村。去年共完成投资101亿元,房屋改造10.5万户,其中4.1万户农民搬入新居。象山、宁海、奉化“16+3”欠发达区域村庄整治建设继续列入市级九大专项行动之一,全年拆除危旧房22.8万平方米,新建安置房1.4万平方米,外立面改造92.8万平方米。1586户高山村民搬迁下山,异地安居。累计建成农村社区服务中心

2122个,覆盖全市90.6%的建制村,村民在家门口就能办理各种事务。农村金融改革创新举措,为农民创业作“后盾”。我市稳步推进林权、海域使用权等“多权一房”抵(质)押贷款。去年全市共发放林权抵押贷款14.9亿元。逐步推广无抵押农业信用贷款,逐步形成抵押、担保、信用等多种信贷产品供给的格局,农民创业贷款渠道更多。

新型农民在新农村建设中“唱主角”。去年,新增农村实用人才1万余人,累计达到13.5万人;新增享受政府补助大学生300名。一批有志于新农村建设和现代农业的大学生当起村官,创办农场。

大榭今年百亿元资金投向59个建设项目 新开工项目超过一半

本报讯 (记者冯瑄 通讯员陈婷 何清)近日,总投资逾百亿元的中海油大榭馏分油综合利用项目进入全面打桩阶段;总投资53亿元的东华能源宁波福基石化页岩气综合利用项目试桩完成;总投资10.5亿元的信海油品仓储项目一期投储油……昨天,大榭开发区管委会发布消息:今年共排定建设项目59个,其中新开工项目有34个,项目总投资280.5亿元,今年计划完成投资105.6亿元。

重大产业项目是区域经济转型升级的重要载体。去年,大榭实现地区生产总值184.1亿元,同比增长8.3%;完成固定资产投资46亿元,增长26%,超过全市平均增幅。今年是大榭实施“三年攻坚、五年倍增”行动计划的关键一年,按照已经明确的产业主攻方向,大榭将力促一批重大产业项目实现“建、批、储”三位一体,计划安排工业项目12个,年内完成投资83.86亿元,占计划完成投资总量八成;安排码头仓储项目6个,年内完成投资4.35亿元。

惠民生、提品质力度不减,继去年推出“七项民生实事工程”并取得良好效果后,今年大榭再推出“六大民生工程”,包括住房保障建设、滨海花园老小区改造、医疗卫生服务提升、滨海公园二期扩建、环保公交车购置投用、海港路机非分离安全出行试点等工程。另外,图书馆、青少年教育中心、社区教育学院、大榭中学风雨运动场建设工程等13个社会事业项目将在今年续建或者开建。

继续提升基础环境配套能力。继建成大榭二桥后,今年大榭计划安排基础设施项目24个,项目总投资11.03亿元,计划建成大工业供水、220千伏冷岙变扩容、公共管廊一期等工程,区域综合保障能力进一步提升。

投用信息资源中心 打破“信息孤岛” 海曙政务步入“大数据”时代

突破。金唐软件是一家专注于医疗机构一体化信息系统解决方案提供商,服务对象遍布省内外600多家企事业单位,赢得了宁波市90%、浙江省30%以上的医疗软件市场份额;东海蓝帆在石油化工行业信息化建设和IT服务外包业务领域处于国内领先水平;东软公司主导了宁波交通视频视觉分析及应用。

“通过产业加码来撬动信息消费大市场,我们构筑了软件研发与应用服务、互联网与电子商务、通信研发与智慧应用、文化创意与动漫影视等四大类产业基地,信息消费产业总规模已突破60亿元。”高新区管委会副主任李抱说,未来几年,高新区将更加注重

提升信息消费发展的内涵,为全市产业转型升级和战略性新兴产业培育发挥重要示范推动作用。

根据计划,到2016年,高新区将建成宁波智慧城市园、智慧物流产业园、文化创意产业园、软件产业园二期、电子商务产业园等信息消费产业“六大载体”。目前,占地400多亩的宁波智慧城市一期工程开工在即,迪信通、中国通号集团等首批项目确定入驻;总面积5万平方米的软件产业园二期即将交付投用,预计入驻上规模软件企业35家以上。高新区还将与中国顶级创业项目专业管理机构合作,共同打造模式新颖的电子商务产业园。

投用信息资源中心 打破“信息孤岛”

海曙政务步入“大数据”时代

突破。金唐软件是一家专注于医疗机构一体化信息系统解决方案提供商,服务对象遍布省内外600多家企事业单位,赢得了宁波市90%、浙江省30%以上的医疗软件市场份额;东海蓝帆在石油化工行业信息化建设和IT服务外包业务领域处于国内领先水平;东软公司主导了宁波交通视频视觉分析及应用。

“通过产业加码来撬动信息消费大市场,我们构筑了软件研发与应用服务、互联网与电子商务、通信研发与智慧应用、文化创意与动漫影视等四大类产业基地,信息消费产业总规模已突破60亿元。”高新区管委会副主任李抱说,未来几年,高新区将更加注重

提升信息消费发展的内涵,为全市产业转型升级和战略性新兴产业培育发挥重要示范推动作用。

根据计划,到2016年,高新区将建成宁波智慧城市园、智慧物流产业园、文化创意产业园、软件产业园二期、电子商务产业园等信息消费产业“六大载体”。目前,占地400多亩的宁波智慧城市一期工程开工在即,迪信通、中国通号集团等首批项目确定入驻;总面积5万平方米的软件产业园二期即将交付投用,预计入驻上规模软件企业35家以上。高新区还将与中国顶级创业项目专业管理机构合作,共同打造模式新颖的电子商务产业园。

突破。金唐软件是一家专注于医疗机构一体化信息系统解决方案提供商,服务对象遍布省内外600多家企事业单位,赢得了宁波市90%、浙江省30%以上的医疗软件市场份额;东海蓝帆在石油化工行业信息化建设和IT服务外包业务领域处于国内领先水平;东软公司主导了宁波交通视频视觉分析及应用。

“通过产业加码来撬动信息消费大市场,我们构筑了软件研发与应用服务、互联网与电子商务、通信研发与智慧应用、文化创意与动漫影视等四大类产业基地,信息消费产业总规模已突破60亿元。”高新区管委会副主任李抱说,未来几年,高新区将更加注重

提升信息消费发展的内涵,为全市产业转型升级和战略性新兴产业培育发挥重要示范推动作用。

根据计划,到2016年,高新区将建成宁波智慧城市园、智慧物流产业园、文化创意产业园、软件产业园二期、电子商务产业园等信息消费产业“六大载体”。目前,占地400多亩的宁波智慧城市一期工程开工在即,迪信通、中国通号集团等首批项目确定入驻;总面积5万平方米的软件产业园二期即将交付投用,预计入驻上规模软件企业35家以上。高新区还将与中国顶级创业项目专业管理机构合作,共同打造模式新颖的电子商务产业园。



内河治理 共参与

21日下午,宁波工程学院化工学院科创部“绿之队”小组在海曙区西塘河采集水样。3年前,宁波工程学院成立由学生志愿者参加的河道环保团队,对城区内西塘河等5条河道水质进行系统测试,并将历年获得的相关数据提供给相关部门,为河道水质的综合治理提供科学依据。
(严龙 楼茵 陈红 摄)

为了那河畔的白鹭

“河长”日志③

北仑区柴桥街道河道管理所所长 李立左

2月21日 晴到多云

初春的早晨,推开办公室的窗户,芦江烟雨迷蒙的大河洋映入眼帘。去年12月底,就在这片水面上,上百只白鹭翱翔休憩,我连忙掏出手机按下快门。

芦江,柴桥人的母亲河,默默地哺育和滋润着周围的数万民众、千顷良田。江水碧波荡漾,河畔鱼跃虾潜,烟柳成行,上游水质已达到三类水标准。

母亲河天生的“好底子”却惹来电捕者的

铤而走险。去年年底的一封村民来信,掀开了芦江上游非法电网捕鱼的“黑色外衣”。这些无选择性地杀伤鱼类、破坏自然繁殖的行为,对芦江的渔业资源和水域生态破坏极大,而且一旦漏电,将危及操作者和他人生命。

为此,河道管理所联合城管和公安部门,成立了非法电捕夜查队。夜里11点到次日凌晨2点,手持电杆的黑影在射光灯下“现形”。三个月的持久战打到今年年初才平息,至此,每年向芦江投放的20万尾鱼苗终于免遭毒手。

下午,我驱车沿河道开始例行巡查。离大河洋沿下游行驶,芦江水穿城而过,勾勒出百年老镇的历史轮廓。河道两岸,三三两两的村妇在河埠洗衣,老人们则在桥头聊天散步,垂钓者络绎不绝。而水中不时闪现的

白色垃圾,却大煞风景。不过,令人欣慰的是,如今能让我“挑刺儿”的河道越来越少了。

近年来,区财政加大对河道保洁的资金支持力度。仅在去年,芦江河道保洁资金就达190万元。柴桥街道目前共有35名保洁员,38条保洁船。按照河面无杂草、无漂浮物、河中无障碍、河岸无垃圾的“四无”标准,他们实行每日8小时动态保洁。

除了专业的保洁公司和渔业队,街道保洁队里还有各村村民的身影。眼见同村老乡每天清理河坎、岸边、桥洞、河埠头的生活垃圾、废弃渔具、花木枝叶,沿岸的村民们也多了一份环保自觉。

我坚信,在柴桥人的共同护卫下,大河洋畔的白鹭,将年年与我们重逢。

欢迎使用

宁波日报手机客户端

您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号,扫描左侧二维码下载(微信5.2版)。本用户扫码后请使用“在浏览器中打开”功能,安卓用户还可以在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。

苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。

